



Agenția pentru Protecția Mediului Bihor

Nr.: **15864 / S.A.A.A./ 31.01.2018**
Către: **SC AVIAFARM INVEST SRL** cu sediul în sat Sînmartin, str. Theodor Aman, nr. 14, comuna Sînmartin, județul Bihor
În atenția: **D- nei Administrator SODINCA Aurora**
Spre știință: **ACORMED SRL** – Evaluator de mediu
Referitor la: **Definirea domeniului evaluării impactului asupra mediului pentru proiectul : „Construire fermă de pui de carne în localitatea Ciumeghiu, județul Bihor”**

Stimată doamnă,

Ca urmare a solicitării dvs. de emitere a acordului de mediu pentru proiectul **“Construire fermă de pui de carne în localitatea Ciumeghiu, județul Bihor”**, înregistrată la APM Bihor cu nr. 15864/21.10.2017 și a completărilor ulterioare, va comunicăm următoarele:

În ședința Colectivului de Analiză Tehnică (C.A.T.) care a avut loc la sediul A.P.M. Bihor în data de 31.01.2018 s-a stabilit domeniul evaluării impactului asupra mediului pe baza listei de control pentru definirea domeniului evaluării întocmită de reprezentantul A.P.M. Bihor cu consultarea membrilor C.A.T.

Pentru continuarea procedurii, în conformitate cu Ordinul M.M.P. nr. 135 / 2010 privind aprobarea metodologiei de aplicare a evaluării impactului asupra mediului pentru proiectele publice și private, veți completa documentația cu Raportul la studiul de evaluare a impactului asupra mediului, care se va întocmi în concordanță cu « lista de control pentru definirea domeniului evaluării » cu respectarea conținutului – cadru prevăzut în Ordinul M.A.P.M. nr..863 /2002, privind aprobarea ghidurilor metodologice aplicabile etapelor procedurii-cadru de evaluare a impactului asupra mediului.

Raportul la studiul de evaluare a impactului asupra mediului va fi întocmit de persoane fizice sau juridice care au acest drept potrivit legii (cuprinse în Registrul național al elaboratorilor de studii pentru protecția mediului, conform Ordinului M.M. nr. 1026 / 2009 privind aprobarea condițiilor de elaborare a raportului de mediu, raportului privind impactul asupra mediului, bilanțul de mediu, raportul de amplasament, raportul de securitate și studiul de evaluare adecvată).

Raportul la studiul de evaluare a impactului asupra mediului va detalia impactul asupra factorilor de mediu și asupra condițiilor de viață și sănătate a locuitorilor din zonă pentru toate etapele realizării proiectului și pentru faza de funcționare, punându – se accent pe următoarele aspecte:



- **Descrierea proiectului și a etapelor acestuia - o descriere detaliată** pentru lucrările de construcție hale, capacitate, depozitare dejecții, modul de împrăștiere a dejecțiilor, mirosuri, organizare de șantier, drumuri de acces, modul de asigurare a utilităților, modul de gestionare a deșeurile generate, lucrări de închidere, etc., inclusiv statutul juridic al terenului, a cerințelor de amenajare și utilizare în timpul realizării proiectului;
- Descrierea principalelor caracteristici ale proiectului, de exemplu natura și cantitatea materialelor utilizate;
- Estimarea, pe coduri și cantități a deșeurilor preconizate și a emisiilor (în apa , aer, sol , zgomot, vibrații , lumina , caldura, radiații etc.) rezultate în perioada de realizare a proiectului și în perioada de funcționare;
- Prezentarea modului în care se va realiza protecția calității factorilor de mediu în corelare cu toate lucrările ce se vor realiza, ținând cont de caracteristicile amplasamentului proiectului;
- Se vor menționa valorile limită de emisie pentru poluanți și nivele stabilite prin reglementările în vigoare (asociate BAT). De asemenea este necesar să fie **descrise principalele alternative** studiate în cadrul proiectului, inclusiv alternativa 0 și **justificarea alegerii variantei propuse din punct de vedere al protecției mediului;**
- Se va prezenta modul de gestionare al deșeurilor pe toata durata lucrărilor, pe durata funcționării fermei, pe coduri de deșeuri conform H.G. 856/2002 , Legea 211/ 2011 privind regimul deșeurilor, cu modificările și completările ulterioare;
- Evaluarea impactului asupra factorilor de mediu (sol , apă, aer , faună, floră, factorii climatici, populație, bunurile materiale, patrimoniul arheologic și architectural, peisajul, relațiile dintre toți acești factori), **respectiv evaluarea impactului cumulativ** având în vedere proiectele existente și viitoare în zona amplasamentului. Descrierea efectelor semnificative (directe, indirecte, secundare, cumulative, temporare, permanente, pozitive, negative) **atât în timpul lucrărilor cât și în perioada de funcționare și post închidere**, pe care proiectul propus le poate avea asupra mediului;
- Totodată se va analiza și potențialul impact transfrontier al proiectului.
- Inventarul emisiilor de poluanți se va prezenta în conformitate cu tabelele prevăzute în Ord. 863/2002 .
- Intocmirea unui plan de monitorizare a calitatii factorilor de mediu, cu precizarea dotărilor care vor fi utilizate pentru realizarea sa (precizarea componentelor de mediu care vor fi monitorizate și frecvența de monitorizare). Monitorizarea efectelor lucrărilor asupra factorilor de mediu va cuprinde toate prevederile curente cu privire la protecția factorilor de mediu în timpul lucrărilor, funcționare și post închidere. Planul de monitorizare va cuprinde obligatoriu și etape de pregătire a execuției lucrărilor, execuție și post execuție.
- Evaluarea situațiilor de risc (catastrofe naturale, accidente tehnice majore) și a măsurilor ce vor fi adoptate pentru prevenirea și reducerea consecințelor acestor situații.



- Intocmirea unui rezumat netehnic al raportului la studiului de evaluare a impactului asupra mediului cu elemente de sinteză clare și complete, pentru a putea fi înțelese de publicul și ON.G. – urile interesate.
- **Evidențierea impactului cumulat cât și efectele secundare , sinergice , pe termen mediu, scurt și lung, direct și indirect, permanente și temporare, pozitive și negative .**

La depunerea Raportului la studiului de evaluare a impactului asupra mediului, **atât în format scris cât și electronic**, în vederea afișării pe pagina de internet a APM Bihor conform cerintelor HG 878 / 2005 privind accesul publicului la informația privind mediul, **se va prezenta certificatul de atestare / înregistrare al firmei elaboratoare**, dovada achitării tarifului aferent etapei de analiză a calității raportului evaluării impactului asupra mediului (în conformitate cu Ordinul MMDD nr. 1108 / 2007 cu modificările și completările ulterioare), în valoare de 2000 lei, la caseria APM Bihor.

Conform prevederilor Ord. 135 / 2010 , art. 14 , ali. 2 , îndrumarul transmis titularului de proiect “ nu exclude posibilitatea solicitării ulterioare de informații suplimentare”.

Menționăm că APM Bihor își rezervă dreptul de a solicita și alte avize și precizări în funcție de conținutul documentelor prezentate.

In termen de 5 zile de la primirea completărilor solicitate mai sus A.P.M. Bihor împreună cu titularul proiectului vor stabili modalitatea de participare a publicului interesat la luarea deciziei (data și locul dezbaterii publice a raportului la studiului de evaluare a impactului asupra mediului).


Conform art. 49 din Ordinul M.M.P. nr. 135 / 2010 ,, în cazul în care titularul proiectului nu pune la dispoziția autorității competente pentru protecția mediului toate informațiile necesare emiterii acordului de mediu în termen de maxim 2 ani de la data solicitării acestora, solicitarea se respinge. Emiterea acordului de mediu se face cu reluarea întregii proceduri.”

Cu stimă


Director Executiv
Ing. Adriana CALAPOD



Sef Serv. Avize, Acorduri, Autorizații
Ing. Timea MARE



Intocmit
Ing. Felicia ENACHE
Consilier superior



2 ex.



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BIHOR

B-dul Dacia nr.25/A, Oradea, Cod 410464

E-mail: office@apmbh.anpm.ro; Tel. 0259.444.590; Fax. 0259.406.588

Pag.3